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Corrigé de I'exercice 1

Résoudre les équations suivantes :

p1. t>+4t—21=0
Je calcule A =42 — 4 x 1 x (—21) = 100 et /100 = 10.
Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—4—+v100  —4—+/100 —4++v100 -4+ +/100
2x1 2 2x1 2
_—4-10 ~ —4+10
2 2
_ - 6
2 2
Les racines de P sont ¢ = —7 et t9 = 3.

»2. 222 +192-10=0
Je calcule A =192 — 4 x 2 x (—10) = 441 et /441 = 21.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

=19 — 441 —19 — 441 —19+v441  —19 + /441
2x2 4 2x2 4
_ —19-21 ~ —19+21
N 4 N 4
_ -4 2
4 4
1
=10 =2
2><2
1
2
. 1
Les racines de P sont z; = —10 et z9 = 5

»3. 2 +8y+2=0
Je calcule A =82 — 4 x 1 x 2 =56 ct /56 = 2/14.
Comme A > 0, P(y) a deux racines :

—8—56 —8—1/56 —8+166  —8+ /56
2x1 2 2x1 2
_ —8-2V14 _ —8+2/14
N 2 N 2
_ _4><2_1><2\/ﬁ _ _4><2+1><2\/ﬁ
B 1><2 B 1><2
=—4-14 =—4+/14

Les racines de P sont y; = —4 — V14 et yo = —4 + /14.

Corrigé de I'exercice 2

Résoudre les équations suivantes :
»1. > — 17Ty +72=0
Je calcule A = (—17)? =4 x 1 x 72 =1.
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Comme A > 0, P(y) a deux racines :

—(-17) -1 _17-1 — (1) +vV1 174+V1
2x%x1 - 2 2x1 o 2
17-1 17+1
2 2
16 18
2 2
=8 =9

Les racines de P sont y; = 8 et y = 9.
»2. 3y -2y —5=0
Je calcule A = (—2)? —4 x 3 x (=5) = 64 et /64 = 8.
Comme A > 0, P(y) a deux racines :
—(-2)— V61 2- /64 —(-2)+ V61 2464

2x3 6 2% 3 6
2—-8 248

5
Les racines de P sont y1 = —1 et yo = 3
»3. —22+52-5=0
Je calcule A =52 —4 x (=1) x (=5) =5.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

54v5 5445 5-\E_ 55
2x (-1) -2 2x (-1) -2
5y — eV Sy Vo
2x(-1) - 2x(-1)
5-5 5++5
T2 T2
5-5 5++5

Les racines de P sont z; = et z9g =

2

Corrigé de I'exercice 3

Résoudre les équations suivantes :

»1. 22— 1224+35=0
Je calcule A = (—12)2 —4 x 1 x 35 =4 et VA =2.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—(-12)-V4 12-V4 —(-12)+v4 12+ V4
2x1 a 2 2x1 - 2
12-2 1242
) )
10 4
2 D)

Les racines de P sont x1 =5 et xz9 = 7.

Année 2023/2024 https://www.toupty.com/exercice-math-1ere-equation-2nd-degre.html


https://www.toupty.com

Page 3/ 77

EQUATIONS DU SECOND DEGRE. - https://www.toupty.com Classe de 1°°

»2.

»3.

—6t% — 5t +4=0
Je calcule A = (=5)% —4 x (—6) x 4 =121 et /121 = 11.
Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—(=5)++v121  5+V121 — (=5 —v121 _5—+121

2x (=6)  —12 2x (=6)  —12
5+11 _5-11
o —12 S —12
16 =6
T 12 T
) _ Lo

3x(—4) 25 (-6)

4 1
Y T2

— 1
Les racines de P sont t; = 3 et tg = 3
—y24+5y—2=0
Je calcule A =52 — 4 x (—1) x (=2) =17.
Comme A > 0, P(y) a deux racines :

>1.

—5+17 =5+ /17 —5—17  —5— /17

2x (-1) =2 2x (-1) =2
_ Sy — I VIT _ Sy H e VIT

2x(-1) 2x(-1)
5= V17 5+ V17
2 2
— V17 5 17
Les racines de P sont y; = 5 et ys = +2\/_.
Corrigé de I'exercice 4
Résoudre les équations suivantes :

2+ T7t+6=0

Jecalcule A =72 —4x1x6=25et v/25=05.

Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—7—+25 —7—+/25 —7+v25 -7+ 25

2x1 2 2x1 2

_ —=7-5 _ —T7+5
2 2
_ —12 =2
2 2
= —6 =1

Les racines de P sont t1 = —6 et to = —1.

»2.

—4y? — 12y +27=0
Je calcule A = (—12)% — 4 x (—4) x 27 = 576 et /576 = 24.
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»>3.

Comme A > 0, P(y) a deux racines :

—(—12) + 576 12+ /576 —(—12) — /576 12— /576
2 x (—4) -8 2x (—4) -8
12424 1224
=8 =8
36 12
g T -8
_ T _ 3x(a
2 (1) 2x(-1)
-9 3
2 T2

-9 3
Les racines de P sont y; = > et yg = 3

—224+82-10=0
Je calcule A =82 — 4 x (—1) x (—10) = 24 et /24 = 2/6.

Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—8+v24 —8+24 —8-v24 —8-24
2x (-1) -2 2x (-1) -2
~8+ 26 —8-2V6
-T2 -T2
Ao — Le(—2)V6 At 1y(—2)V6
Li(-2) Li(-2)
=4-6 =446

Les racines de P sont 21 = 4 — /6 et 20 = 4 + /6.

Corrigé de I'exercice 5

Résoudre les équations suivantes :

>1.

»2.

t*—9t+14=0
Je caleule A = (—9)? —4 x 1 x 14 = 25 et /25 = 5.
Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—(=9)—v25  9-+/25 —(=9)+Vv25  9+25
2x1 2 2x1 2
~9-5 945
T2 T2
4 4
T2 T2
=9 =7

Les racines de P sont t1 = 2 et t9 = 7.
2412 + 94t +35 =0
Je calcule A = 942 — 4 x 24 x 35 = 5476 et /5476 = 74.
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Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—94 — /5476  —94 — /5476 —94 4+ /5476 —94 + /5476
2x24 48 2x24 48
9474 =94+ 74
48 - 48
~ —168 =20
48 T
_ T Tx24 _ —5xa
24 12,4
=T =5
T2 T 12
. — -5
Les racines de P sont t; = — et t9 = —.
2 12

»3. 2+ 8y —4=0
Je calcule A =82 —4 x 1 x (—4) = 80 et v/80 = 4+/5.
Comme A > 0, P(y) a deux racines :

—8—+80 —8-+/80 —8++80 —8++/80
2x1 2 2x1 2
—8— 45 —8+4v5
-T2 -T2
o —4><2—2><2\/3 o —4><2+2><2\/3
B 1><2 B 1><2
= 4-2V5 =—4+2V5

Les racines de P sont y; = —4 — 25 et Yo = —4 4+ 2V/5.
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